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Marad a helyi iparűzési adó 
 

Az Európai Bíróság nem találta közösségi jogba ütközőnek a helyi iparűzési adót 
 
Az Európai Bíróság a KPMG szakértőinek korábbi várakozásaival összhangban nem szüntette meg az 
egyébként sok tekintetben jogos kritikával illetett helyi iparűzési adót (hipa). Az ügy során ennek 
megfelelően az a társaság járt a legjobban, amelyik megfelelően mérlegelve elkerülte az iparűzési adó 
ellen tett lépéseket. 
 
A luxemburgi testülethez több magyar vállalkozás fordult beadvánnyal, amelyben az iparűzési adó forgalmi 
adóhoz való hasonlatossága alapján annak eltörlését szorgalmazták.  A bíróság összevonta a beadványokat, 
és ma délelőtti ítéletében a közösségi joggal összeegyeztethetőnek minősítette az iparűzési adót. 
 
A KPMG mindvégig azon az állásponton volt, hogy a hazai cégek vizsgálják felül az iparűzési adó ellen 
korábban megtett esetleges lépéseiket. Számos magyarországi társaság ugyanis az iparűzési adó 
jogszerűségét vitatva eljárást kezdeményezett a befizetett adó visszatérítését remélve.   
„Álláspontunk kialakítása során mérlegeltük a hipa elleni lépések szakmai megalapozottságát, szemben egy, 
az iparűzési adót kifogásoló lépés kockázataival. Ezen túlmenően azzal is számolnunk kellett, hogy még az 
adónem esetleges visszamenőleges megszüntetése esetén sem lettek volna sikeresek a visszatérítési 
kérelmek. Az iparűzési adót ugyanis csupán az adóteher tényleges viselői igényelhették volna sikerrel vissza, 
mely személyeket egy hipát elmarasztaló döntés szükségszerűen a végső fogyasztóban azonosított volna. Az 
adót visszakérő iparűzési adóalanyok köre tehát nem lett volna jogosult az adó-visszatérítésre” – 
hangsúlyozta László Csaba, a KPMG adópartnere. 
 
A KPMG adószakértői szerint a rendelkezésre álló korábbi esetjog alapján (ideértve az olasz IRAP-ügyben1 
hozott hasonló tartalmú döntést is) mindig is a hipa érintetlenül hagyásának volt nagyobb esélye, ráadásul a 
visszatérítési kérelmek sikertelensége szinte biztosra vehető volt még a hipa eltörlése esetén is. Ennek 
megfelelően a KPMG gondosan mérlegelt és szakmai alapokon nyugvó álláspontja az volt, hogy 
szükségtelen a vállalkozásoknak akár a legkisebb kockázatnak (esetleges adóbírságnak, mulasztási 
bírságnak) is kitenni magukat egy ennyire erősen spekulatív kérelem beadásával. 
 
Gombkötő Bálint, vezető adótanácsadó szerint ahogyan tavaly az olasz ügyet követően, úgy most az 
iparűzési adó jogszerűségét megállapító ítélet után is várhatóan megjelennek majd a döntés átpolitizáltságát 
firtató vélekedések.  

 
1 irap: 
Az irap-ügyben (C-475/03) az olaszországi adózók kezdeményezték egy olasz helyi adó tiltott forgalmi adónak 
minősítését, és eltörlését, mondván, az nem tartható fenn az olasz általános forgalmi adóval párhuzamosan.  Az olasz 
ügyben tavaly hozott döntést az Európai Bíróság, mely nem ítélte tiltott forgalmi adónak az IRAP-ot. 



 

„A KPMG minden ilyen kijelentést megalapozatlannak tart, melyek az EU egy igen jelentőségteljes 
testületének tekintélyét ásná alá.  Ismereteink szerint a jelenlegi magyar ügyben érintett összegnél jóval 
nagyobb pénzügyi kihatással járó esetben is döntött már az Európai Bíróság az adózó javára” – hangsúlyozta 
Gombkötő Bálint.  
 
László Csaba kiemelte azt is, hogy a jelenlegi eljárás csupán az iparűzési adó forgalmi adókkal való 
hasonlatosságát volt hivatott vizsgálni, a negatív döntés nem jelent az adóval kapcsolatos általános jellegű 
állásfoglalást.   
„Az iparűzési adót a KPMG szakértői továbbra is a legkevésbé hatékony, a vállalkozások jövedelmi 
viszonyait figyelmen kívül hagyó versenyt erősen torzító hatású és Magyarország versenyképességét 
hátrányosan befolyásoló adónemnek tekintik, és szorgalmazzuk annak gyökeres átdolgozását, vagy 
eltörlését” – tette hozzá a KPMG adópartnere. 
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